



Prezentarea candidatului pentru un mandat în CD COMISIA DE METODOLOGIE

Sunt Delia Iuliana Bîrle, conferențiar dr. habil. în cadrul Departamentului Psihologie al Universității din Oradea. Ca cadru didactic, am o experiență de 17 ani în predarea disciplinelor Psihologie experimentală, Statistică psihologică și a altor discipline din sfera psihologiei școlare. În practica privată, sunt psiholog specialist în specialitatea Psihologie educațională, consiliere școlară și vocațională.

Cu mândrie vorbesc despre prezența mea în cadrul în care s-a decis înființarea Colegiului Psihologilor din România, în octombrie 2004, iar de acel moment mă leagă amintiri minunate, despre reponsabilitate, profesionalism, avânt, curaj. Așa îi priveam pe acei OAMENI care au pus temelii unei profesii bine reglementate și apreciate în societatea românească. Vorbesc aici despre prof. Nicolae Mitrofan, prof. Mircea Miclea, prof. Mihai Anidei, prof. Horia Pitariu și lista ar putea continua. În 15 iulie 2017 tu ai fost voi trăsături asemănătoare cu cele de acum aproape 13 ani, alături de dvs., colegii mei.

În perioada 2013-2017 am deținut un mandat în Comitetul Director, în cadrul Comisiei de Metodologie, mandat pe care doresc să îl continui. De ce? Pentru că mă motivează experiența plăcută pe care am avut-o alături de colegii mei, tineri, foarte bine pregătiți, verticali. Nu a fost un mandat ușor, însă faptul că am rămas sudați și nu am renunțat la principii și valori, în care am crezut cu tărie, ne permite să stăm cu capul sus și să venim o parte din noi în fața dvs., să vă cerem votul de încredere. Îmi doresc, de ce nu, un mandat într-o nouă conjunctură, cu o conducere cu viziuni diferite, în care să simțim că suntem sprijiniți și acționăm în interesul psihologilor.

Îmi doresc să pun umărul și să sprijin psihologii să lucreze cu instrumente de calitate, așa cum este firesc, în orice profesie care se respectă. Nu mai putem vorbi azi de practică în absența teoriei, în afara rigorilor standardizării și spun acest lucru în calitate de cercetător și practician. Celor ce au ajuns să nege importanța testelor psihologice, le lansez provocarea de a renunța la orice metodă standardizată din cabinet timp de un an și

s î i r spund sincer la întreb rile: tiu ceea ce am nevoie s tiu despre clientul meu? tiu ce îmi propun s lucrez cu clientul meu? tiu încotro m îndrept împreun cu clientul meu? tiu dac am ajuns unde mi-am propus al turi de clientul meu? tiu ce abilit i/aptitudini are clientul meu? etc.

Crezul meu este c trebuie s avem o pia liber , concuren ial a testelor psihologice, c e nevoie de mai multe teste concepute i validate pentru i pe popula ie româneasc de c tre speciali ti în psihometrie, oricine ar fi ei. Produsul este cel ce conteaz , iar pre ul trebuie s fie unul corect, care s justifice investi ia produc torului, dar s respecte în primul rând nevoile psihologului practician.

Îmi doresc, în urm torii patru ani, cu sau f r un mandat în CD, s asist la dispari ia faliei artificial i manipulativ create între profesori i practicieni. Nu sunt o „canalie” universitar , sunt un psiholog cu dou locuri de munc , sunt demn formator de tineri psihologi i practician dedicat clien ilor mei.

Cu stim ,

Psiholog Delia Iuliana Bîrle